



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 951 期

(2025 年 12 月 19 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国际贸易委员会作出热成型模压纤维产品双反产业损害终裁	1
2、印度尼西亚对涉华双轴取向聚对苯二甲酸乙二醇酯作出反倾销日落复审终裁 .	1
3、捷克通报中国出口抹茶粉不合格	2
4、比利时通报中国出口黄原胶不合格	2
5、英国通报中国出口木质玩具不合格	2
6、瑞典通报中国出口太阳能电池收音机不合格	2
7、法国通报中国出口电动滑板车不合格	3

二、境外安全风险预警

1、哥伦比亚西南部发生武装袭击事件	3
2、乌克兰敖德萨州启动国家级紧急状态	4
3、布隆迪境内刚果（金）难民面临严峻人道主义危机	4
4、英国英格兰地区住院医生进行为期 5 天罢工	5

三、全球经贸动态

1、英国 11 月通胀率降至 3.2%，创八个月新低	6
2、美国威胁对欧盟在美企业进行反制	6
3、最新“世界品牌 500 强”发布，谷歌超越苹果位居榜首	7
4、哈萨克斯坦今年前 11 个月经济增长 6.4%	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国国际贸易委员会作出热成型模压纤维产品双反产业损害终裁

2025年12月15日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国和越南的热成型模压纤维产品（Thermoformed Molded Fiber Products）作出反倾销和反补贴产业损害肯定性终裁，认定被主张存在倾销和补贴行为的涉案产品对美国产业造成了实质损害。基于美国国际贸易委员会的肯定性终裁，美国商务部将对上述国家的涉案产品颁布反倾销和反补贴征税令。本案主要涉及美国海关编码4823.70.0020 和 4823.70.0040 项下产品。2024年10月29日，美国商务部对进口自中国和越南的热成型模压纤维产品发起反倾销和反补贴调查。2025年9月25日，美国商务部对进口自中国和越南的热成型模压纤维产品作出反倾销和反补贴终裁。

2、印度尼西亚对涉华双轴取向聚对苯二甲酸乙二醇酯作出反倾销日落复审终裁

2025年12月9日，印尼反倾销委员会发布公告，对原产于印度、中国和泰国的双轴取向聚对苯二甲酸乙二醇酯[Biaxially Oriented Polyethylene Terephthalate (BOPET)]作出反倾销第二次日落复审肯定性终裁，建议维持印尼财政部第11/PMK.010/2021公告确定的反倾销税不变，继续对涉案产品征收为期五年的反倾销税，措施实施以印尼财政部征税令为准。涉案产品为未经加强、层压的双轴

取向聚对苯二甲酸乙二醇脂板、片、膜、带、卷等，涉及印尼税号 ex 3920.62.10、ex 3920.62.91 和 ex 3920.62.99 项下的产品。2025 年 2 月 6 日，印尼对该案启动反倾销第二次日落复审调查。

3、捷克通报中国出口抹茶粉不合格

2025 年 12 月 11 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出杀虫剂呋虫胺含量超标，捷克通报中国出口的抹茶粉不合格。警报编号 2025.9928。

4、比利时通报中国出口黄原胶不合格

2025 年 12 月 15 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出氯酸盐含量超标，比利时通报中国出口的黄原胶不合格。警报编号 2025.10026。

5、英国通报中国出口木质玩具不合格

2025 年 12 月 17 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品包含的小零件容易脱落，儿童可能误放入口中导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。英国通报中国出口的木质玩具不合格。警报编号：SR/04436/25。

6、瑞典通报中国出口太阳能电池收音机不合格

2025 年 12 月 16 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官

网消息，因产品含铅浓度过高，可能污染环境，不符合《RoHS 2 指令》的要求。瑞典通报中国出口的太阳能电池收音机不合格。警报编号: SR/04421/25。

7、法国通报中国出口电动滑板车不合格

2025年12月17日，据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息，因产品充电连接器部分的绝缘性能不足，使用者可能因接触带电部件而导致触电，且滑板车会在使用者未控制车辆的情况下移动，从而导致使用者受伤，不符合《RoHS 2 指令》和欧洲标准 EN 60335-1 的要求。法国通报中国出口的电动滑板车不合格。警报编号: SR/04428/25。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、哥伦比亚西南部发生武装袭击事件

2025年12月16日，哥伦比亚西南部考卡省布宜诺斯艾利斯市发生了针对国家安全部队的武装袭击事件。当地政府称，袭击者在市中心向警方和军方进行了步枪密集射击，并在居民区放置疑似装有爆炸物的钢瓶。安全部队已展开应对行动。据悉，当地政府已要求居民留在家中。考卡省长期以来是哥伦比亚非法武装组织活动频繁的地区，

毒品走私、非法采矿猖獗。目前，当地政府尚未公布人员伤亡情况。哥伦比亚国防部长佩德罗·桑切斯下令部署军队和警察，以反击反政府武装的进攻。

2、乌克兰敖德萨州启动国家级紧急状态

2025年12月17日，乌克兰敖德萨州州长基佩尔宣布，该州因遭俄罗斯大规模能源设施袭击，正式启动国家级紧急状态，相关决议已获州议会通过。基佩尔称，此次紧急状态源于俄方对敖德萨州能源基础设施的打击，超5万名居民正常生活已中断超3天。为应对能源短缺，当地组建专项工作组，要求企业执行最低照明标准，缩减装饰性灯光，优先保障居民基本用电及关键设施供电。同时，州政府从储备基金划拨专款，补充燃料与润滑油储备，确保医院、学校等民生设施的应急发电机全天候运行。

3、布隆迪境内刚果（金）难民面临严峻人道主义危机

2025年12月16日，中部非洲国家经济共同体委员会表示，布隆迪境内数万名刚果（金）难民正面临严峻的人道主义危机。他呼吁各方团结协作，为难民提供人道主义援助。新华社报道，该委员会主席埃策希尔·尼比吉拉在一份声明中说，他15日视察了布隆迪境内的加坦巴和布干达难民接收点，两处目前登记在册难民分别有约2.5万人和近4万人，人数还在每天增加。他说，这些难民来自刚果（金）东部乌维拉等地，“绝大多数是妇女和儿童，生活极度困顿”。尼比

吉拉呼吁中部非洲国家经济共同体成员国、非盟及国际社会向难民提供紧急人道主义援助。刚果（金）反政府武装“M23运动”本月10日宣称占领刚果（金）东部南基伍省重镇乌维拉。乌维拉毗邻布隆迪，是地区重要商贸枢纽。布隆迪同日关闭与刚果（金）的边境口岸。15日晚，“M23运动”宣称将单方面从乌维拉撤出部队，并将继续支持现有和平进程。

4、英国英格兰地区住院医生进行为期5天罢工

2025年12月17日，当地时间当日7时开始，英国英格兰地区的住院医生开始罢工，罢工为期5天。住院医生们表示，由于英国近年来持续的通货膨胀和物价上涨，医生的实际收入大幅下降。住院医生原称初级医生，是英国医学生踏入正式工作岗位的第一步。住院医生数量约占英国国家医疗服务体系中医生总数的一半。英国国家医疗服务体系近日表示，由于流感病例在一周内增加了超过55%，医院正面临最紧张的情形。11月14日起，英格兰地区的住院医生进行了为期5天的罢工，抗议生活成本高企带来的实际收入减少。近两年来，英格兰医生们已进行十余次此类罢工。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、英国 11 月通胀率降至 3.2%，创八个月新低

据中国新闻网报道，英国国家统计局近日发布数据显示，英国今年 11 月消费者价格指数(CPI)同比上涨 3.2%，较 10 月的 3.6%显著回落，创下今年 3 月以来的最低水平，且降幅超出市场预期。数据显示，食品价格下跌是此次通胀降温的主因，蛋糕、饼干等品类降幅尤为明显，烟草价格走低及女装折扣促销也助推通胀回落。剔除能源和食品的核心通胀率同步降至 3.2%，显示通胀压力全面缓解。不过，当前通胀率仍高于英国央行 2% 的目标。英国朝野对此反应不一。英国首相斯塔默称这是“向好的一步”，他也承认民众仍受生活成本压力困扰。保守党则批评通胀仍处高位，指责工党政策加剧经济压力。英国媒体注意到，对普通民众而言，通胀放缓的感受尚不明显。有居民表示，工资增长滞后于物价涨幅，被迫削减非必要开支。通胀数据利好进一步抬升市场降息预期。目前英国央行基准利率维持在 4%，外界普遍预计，央行或在本月利率决议中宣布圣诞节前降息，以提振经济。

2、美国威胁对欧盟在美企业进行反制

据新华网报道，美国贸易代表办公室近日表示，如果欧盟坚持“继续限制、削弱和阻碍”美国服务供应商的竞争力，美方“将不得不开始动用一切可用手段进行反制”。美国贸易代表办公室在社交媒体上称，欧盟和一些欧盟成员国持续采取“歧视性和骚扰性”诉讼、税收、

罚款等手段限制美国服务供应商。该办公室列举埃森哲、敦豪、西门子等 9 家在美有广泛业务存在的欧洲企业，暗示它们可能成为反制措施目标。今年以来，欧盟依据《数字服务法案》和《数字市场法案》，对美国科技企业展开一系列执法行动。美方指责欧盟监管法规对美国科技企业不公平，并以钢铝产品关税为筹码要求欧盟“松绑”。欧盟则抨击美国此举是“勒索”，坚称数字法规关乎主权、不容挑战。欧盟委员会本月 5 日根据《数字服务法案》作出首份“不合规决定”，对美国亿万富翁马斯克名下社交媒体平台 X 罚款 1.2 亿欧元，引发美方强烈反应。美国总统特朗普称，如果欧盟继续惩罚美国科技企业，美国将对欧加征关税。

3、最新“世界品牌 500 强”发布，谷歌超越苹果位居榜首

据中国新闻网报道，近日，根据业界权威研究机构最新发布的“世界品牌 500 强”榜单，谷歌超越苹果位居榜首，微软继续排于第二，苹果则退居第三。中国有 50 个品牌入选，稳居全球第三。此份 2025 年度（第二十二届）《世界品牌 500 强》排行榜由世界品牌实验室（World Brand Lab）研究推出，17 日在纽约揭晓并于同日在香港举行了发布会。从品牌数量的国家分布看，美国以 184 个品牌入选居首位；法国、中国、日本和英国分别有 51、50、40 和 34 个品牌上榜。在入选的中国品牌中，国家电网、腾讯、海尔、华润、中国五矿、中国南方电网、五粮液、保利、中国国航、长虹等表现亮眼。榜单共覆盖 50 个行业。其中，汽车与零件共有 33 个品牌上榜，排名第一；能源、

食品与饮料各有 30 个品牌上榜，名列第二；银行有 29 个品牌上榜，排名第四；零售、计算机与通讯各有 27 个品牌上榜，名列第五。今年新上榜品牌总计 23 个，其中包括宁德时代、中国联通和通鼎 3 个中国品牌。美国的金宝汤 (Campbell's)、固特异 (Goodyear)、赫兹 (Hertz) 和日本邮政 (Japan Post) 等企业因业务疲软、盈利下滑、出现重大决策失误或受外部冲击影响品牌声誉等原因落榜。本年度上榜品牌的平均年龄为 98.46 岁，相比去年有所降低，主要是由于科技行业的快速发展带动了一批年轻品牌的迅速成长。100 岁及以上“百年老牌”达 221 个，占比超四成。中国入选品牌中，茅台、青岛啤酒、五粮液、中国银行、友邦保险超越百龄。在香港的发布会上，与会者就“从数据到智能：品牌与营销在 AI 时代的增长操作模型”进行了研讨。欧洲工商管理学院 (INSEAD) 讲座教授齐夫·卡门认为，人工智能正在迅速重塑品牌、营销和组织决策，但其对增长和收入的贡献仍然参差不齐。世界品牌实验室创始人、牛津大学博士丁海森表示，生成式 AI 会为品牌创意带来双刃剑效应；而品牌作为当代文化符号的核心载体，需要人类判断注入独特价值。由诺贝尔经济学奖得主罗伯特·蒙代尔教授倡议创建并担任首任主席的世界品牌实验室，是业界权威和领先的品牌咨询、研究和测评机构。

4、哈萨克斯坦今年前 11 个月经济增长 6.4%

据中国新闻网报道，近日，据哈萨克斯坦总理府网站消息，今年 1 月至 11 月，哈萨克斯坦国内生产总值同比增长 6.4%。消息称，哈

萨克斯坦总理别克捷诺夫当天主持召开政府工作会议，审议社会经济发展情况。哈萨克斯坦副总理兼国民经济部长茹曼加林在会上表示，今年以来，该国经济呈现稳步增长态势，前11个月实体经济同比增长8.3%。从行业结构看，交通运输、建筑和采矿业增速较快，制造业增势明显，其中汽车制造业同比增长15.2%，电气设备生产同比增长16.7%，对工业增长形成有力支撑。在肯定经济呈整体向好态势的同时，别克捷诺夫指出，该国部分行业，如贸易、运输服务业等增长承压，冶金工业增长动力不足，对相关产业链平稳运行造成一定影响。他强调，冶金业作为该国的重要基础产业，需要通过针对性政策加以支持，以稳定行业发展，保持其增长势头。会议还研究了该国近期物价形势。数据显示，近两个月哈萨克斯坦通胀水平有所回落，但食品价格上涨仍对物价走势形成压力。别克捷诺夫指出，要进一步加强对重要民生商品价格调控，并依托大型商贸渠道，加大平价肉类供应，以稳定市场价格。当天的会议还提出，哈各部门要提高预算资金使用效率，确保全年社会经济发展目标如期完成。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523